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Ata nº 01/25 
 
Ata da Primeira Reunião Ordinária do Primeiro Ano da Décima Legislatura da Câmara Municipal 
de São José do Vale do Rio Preto, realizada ao dia dezoito do mês de fevereiro do ano de dois mil 
e vinte e cinco sob a presidência do Vereador Marcelo Rabello Neves, com a presença dos 
Vereadores Adriano Martins de Oliveira, Fabrício Porto Andriolo Machado, Jaqueline Hiat Dias, 
Jorge Antônio Moura de Rezende, José Roberto Fonseca, Luis de Souza Teixeira, Marcos 
Antônio Machado e Raphael Branco dos Santos, que assinaram o livro de presença e, havendo 
número legal, às dezessete horas e quarenta e um minutos, fazendo a invocação regimental, deu 
início aos trabalhos. Ato inicial, o Presidente convidou os Srs. José Carlos Pacheco Furtado e José 
Anacleto de Souza Júnior, prefeito e vice-prefeito do Município, respectivamente, para ocuparem 
a Mesa de Trabalhos. Em seguida, convidou o Sr. José Augusto Gonçalves para fazer a leitura do 
texto da Bíblia Sagrada. A seguir, o Sr. Presidente solicitou que o Vereador Marcos Machado, 
Primeiro Secretário, que fizesse a leitura das matérias no Expediente, de acordo com o Regimento 
Interno Cameral, artigo 63, inciso primeiro, letra B, do qual constavam: Ofício GP nº 095/25, de 
protocolo nº 386/25 que encaminha a mensagem do Poder Executivo referente abertura da 10ª 
Legislatura; Ofício GP nº 086/25, de protocolo nº 349/25 que encaminha resposta ao Ofício nº 
03/25 de autoria do Vereador Marcos Antônio Machado acerca da ocorrência de moluscos 
terrestres na Municipalidade; Ofício GP nº 041/25 que encaminha o Projeto de Lei nº 352/25 que 
requer autorização para abertura de Crédito Adicional Especial no valor de R$ 150.000,00 para a 
Secretaria Municipal de Administração; Ofício GP nº 042/25 que encaminha o Projeto de Lei nº 
353/25 que requer autorização para abertura de Crédito Adicional Especial no valor de R$ 
315.000,00 para a Secretaria Municipal de Administração; Ofício GP nº 082/25 que encaminha o 
Projeto de Lei nº 363/25 que requer autorização para abertura de Crédito Adicional Especial no 
valor de R$ 1.936,76 para o Fundo Municipal de Educação; Ofício GP nº 087/25 que encaminha 
o Projeto de Lei nº 378/25 que requer autorização para abertura de Crédito Adicional Especial no 
valor de R$ 622.252,49 para a Secretaria Municipal de Obras; Projeto de Lei nº 345/25, de autoria 
do Vereador Marcelo Rabello Neves, que dispõe sobre a criação do programa de conscientização 
e incentivo ao diagnóstico precoce e tratamento da retinoblastoma, no âmbito do Município; 
Projeto de Lei nº 346/25, de autoria do Vereador Marcelo Rabello Neves, que dispõe sobre a 
criação do programa de diagnóstico e tratamento de linfedema, a ser realizado por médicos 
especialistas no Município; Projeto de Lei nº 374/25, de autoria do Vereador Fabrício Porto 
Andriolo Machado, que denomina logradouro público na localidade de São Lourenço – Rua Jorge 
dos Santos Cruz; Projeto de Lei nº 385/25, de autoria do Vereador Marcos Antônio Machado, 
que cria o Programa Ruas da Saúde; Projeto de Resolução nº 351/25, de autoria da Mesa Diretora, 
que altera a letra A do Item I do Artigo 63 do Regimento Interno que passa a viger com leitura e 
aprovação da ata da reunião anterior; Projeto de Resolução nº 375/25, de autoria do Vereador 
Luis de Souza Teixeira, concede o Prêmio Bernadeth Madeira Dias a Sra. Eugênia Maria Zimbrão 
Machado; Projeto de Resolução nº 376/25, de autoria do Vereador Marcos Antônio Machado, 
concede o Prêmio Bernadeth Madeira Dias a Sra. Tais de Melo Ramos Alves; as seguintes 
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Indicações Legislativas: nº 331/25 – de autoria do Vereador Marcelo Rabello Neves; nº 355 e 
364/25 – de autoria do Vereador Marcos Antônio Machado; nº 332/25 – de autoria do Vereador 
Raphael Branco dos Santos; nº 336 a 344, 365 a 368, e 377/25 – de autoria do Vereador Fabrício 
Porto Andriolo Machado; nº 350 e 356/25 – de autoria do Vereador José Roberto Fonseca; e nº 
357 a 361, 370 e 380/25 – de autoria do Vereador Jorge Antônio Moura de Rezende. A seguir, 
havendo oradores inscritos para a Fala do Expediente, usou a Tribuna a Vereadora Jaqueline Hiat 
que iniciou sua fala agradecendo a Deus pela oportunidade de estar presente e iniciar mais um 
período legislativo, ressaltando o compromisso de continuar trabalhando nos próximos quatro 
anos da décima legislatura. Expressou sua gratidão a todos os eleitores pelo apoio recebido, bem 
como aos secretários municipais, tanto presentes quanto ausentes, pelo trabalho desenvolvido nos 
primeiros 30 dias de gestão. Destacou o desempenho exemplar das Secretarias de Obras, Saúde e 
Assistência Social, enfatizando a importância do comprometimento das pastas para o avanço da 
administração municipal. Mencionou as dificuldades enfrentadas na legislatura anterior e reiterou 
seu compromisso com o trabalho conjunto entre os vereadores e o Poder Executivo. Dirigiu-se 
ao Vice-Prefeito, Sr. José Anacleto, e ao Prefeito, Sr. José Carlos da Mariano, reafirmando o apoio 
da Câmara Municipal à gestão e destacando a liderança do Presidente da Casa, Sr. Marcelo Neves, 
na condução dos trabalhos legislativos de maneira justa e alinhada aos interesses da população. 
Por fim, colocou seu gabinete à disposição dos vereadores eleitos, reforçando sua intenção de 
colaborar para o desenvolvimento do município. Encerrou sua fala agradecendo a todos os 
presentes. Inscrito para a Fala do Expediente, usou a Tribuna o Vereador Marcos Machado que 
iniciou cumprimentando o Prefeito José Carlos, o Vice-Prefeito José Anacleto, os demais 
vereadores e os novos parlamentares que assumiram nesta legislatura, desejando-lhes boas-vindas 
e ressaltando a importância do trabalho conjunto em prol do município e da população. Destacou 
que a função parlamentar exige compromisso e dedicação, reforçando a necessidade de 
cooperação entre o Legislativo e o Executivo, apesar de serem poderes distintos. Mencionou que 
a Câmara tem o papel fundamental de representar a população e zelar pela correta aplicação dos 
recursos públicos. Cumprimentou os secretários municipais presentes, expressando a expectativa 
de uma gestão voltada aos interesses da cidade e parabenizando o corpo jurídico da Casa, 
representado pelo Dr. Luciano, bem como os demais servidores, pelo suporte prestado ao 
Legislativo. Destacou, ainda, a importância da atuação da equipe jurídica escolhida pelo Prefeito. 
Ressaltou que o trabalho conjunto é essencial para o desenvolvimento do município e colocou-se 
à disposição para auxiliar os novos vereadores, enfatizando a importância da aprendizagem mútua 
ao longo da legislatura. Destacou os avanços já observados na cidade com a nova gestão e 
reforçou a necessidade de transparência e correta destinação dos recursos públicos, dado que o 
orçamento é aprovado pela Câmara, mas sujeito à fiscalização constante. Cumprimentou a ex-
Vereadora Daniela, que agora ocupa a Secretaria de Agricultura, manifestando confiança no 
trabalho que será desempenhado. Parabenizou também a Primeira-Dama, que assumiu a 
Secretaria de Assistência Social, enfatizando os desafios das pastas de Assistência Social, Educação 
e Saúde, por lidarem diretamente com as demandas mais sensíveis da população. Como 
profissional da área da Saúde, expressou seu apoio à gestão da Secretária de Saúde Cíntia, 
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destacando uma reunião produtiva realizada no gabinete da mesma e reforçando a importância de 
um trabalho conjunto para o bem-estar da população. Por fim, desejou sucesso à presidência da 
Câmara nos próximos dois anos e manifestou seu compromisso com a excelência na condução 
dos trabalhos legislativos e na defesa dos interesses do município. Inscrito para a Fala do 
Expediente, usou a Tribuna o Vereador Marcelo Neves que iniciou saudando os presentes, com 
destaque ao ex-presidente da Câmara, Sr. Ivo da Gama Pires, aos ex-vereadores, e demais ex-
prefeitos que contribuíram para o desenvolvimento do município. Destacou a presença dos ex-
vereadores na sessão inaugural e ressaltou o intenso trabalho já realizado nos primeiros 50 dias 
desta legislatura, incluindo a realização de quatro sessões extraordinárias e a aprovação de mais de 
R$ 5,5 milhões em recursos para o município, além da criação de novas vagas e uma reforma 
administrativa municipal parcial. O presidente declarou o início de um novo período legislativo, 
comprometendo-se a atuar de forma equilibrada, prudente e transparente, em conjunto com os 
demais vereadores e servidores da Casa, para contribuir com o progresso do município. Ressaltou 
sua experiência parlamentar, sendo esta sua quarta legislatura, e o período em que exerceu a 
função de vice-presidente da Mesa Diretora entre 2012 e 2020, destacando que, pela primeira vez, 
assumirá a presidência com o apoio da maioria dos vereadores. Enfatizou a importância da 
parceria entre Legislativo e Executivo, respeitando a independência dos poderes, mas atuando 
conjuntamente na busca de melhorias para a cidade. Destacou a necessidade de investimentos em 
áreas essenciais, como segurança, saúde e educação, visando proporcionar qualidade de vida e 
bem-estar à população. O presidente mencionou a relevância das relações institucionais com 
lideranças estaduais e federais, destacando o papel da Assembleia Legislativa e da Câmara dos 
Deputados na captação de recursos e projetos para o município. Reafirmou o compromisso da 
Câmara em legislar e fiscalizar o Poder Executivo, garantindo a correta aplicação dos recursos 
públicos. No contexto da gestão municipal, dirigiu-se ao Prefeito José Carlos Mariano, ressaltando 
a importância da cooperação entre os poderes e pedindo prioridade nas áreas da saúde e educação, 
consideradas fundamentais para o desenvolvimento social e econômico. Destacou a necessidade 
de respeito mútuo entre os poderes e solicitou uma gestão participativa, em que os vereadores 
possam contribuir ativamente para o avanço da cidade. Por fim, manifestou preocupação com 
questões estruturais do município, mencionando a necessidade de um destacamento do Corpo de 
Bombeiros e melhorias na comunicação entre os vereadores. Enfatizou a importância da visão de 
crescimento para São José do Vale do Rio Preto e pediu ao Executivo que trabalhe em conjunto 
com os vereadores para que esta legislatura marque a história do município com realizações 
significativas. Encerrando seu pronunciamento, o presidente agradeceu a presença de todos e 
reafirmou seu compromisso com a transparência e o progresso da cidade. Terminada a lista de 

inscritos para a Fala no Expediente, o Sr. Presidente convidou a usar a tribuna os Srs. José Carlos 
Pacheco Furtado e José Anacleto de Souza Júnior. Em sua fala na Tribuna, o prefeito José Carlos 
iniciou ressaltando sua satisfação em retornar à Casa Legislativa, destacando sua experiência 
política e sua gestão anterior como presidente da Câmara. Pontuou a importância da harmonia 
entre os poderes para a governabilidade e mencionou desafios enfrentados na transição de 
governo, como débitos herdados referentes a precatórios, dívidas com fornecedores e 
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compromissos financeiros não informados previamente. Enfatizou a necessidade de gestão 
eficiente para reverter os desafios herdados e reafirmou seu compromisso com a transparência na 
administração municipal. Ressaltou ainda a importância da colaboração entre os vereadores, 
independentemente de filiação política, visando o desenvolvimento do município. Dentre as 
principais ações previstas para o exercício, foram destacadas: Reforma da Creche de Morelli e 
construção da Creche de Boa Vista em parceria com o Estado; Melhoria da infraestrutura escolar, 
incluindo transporte e reforma de quadras; Implementação de rede Wi-Fi pública em praças e vias 
municipais; Criação de um calendário anual de eventos e retomada do Fest Frango; Reforma da 
sede de secretarias municipais e implementação do Centro de Imagem; Ampliação da pactuação 
de vagas na saúde e aquisição de equipamentos hospitalares; Reforma emergencial do hospital 
municipal e implementação de farmácia 24 horas; Criação de unidade odontológica móvel para 
atendimento descentralizado; Desenvolvimento de projetos ambientais, como coleta seletiva e 
desassoreamento de rios; Reformas estruturais no transporte e terminais urbanos; Fortalecimento 
da Defesa Civil e previsão de instalação de unidade do Corpo de Bombeiros; Regularização do 
ICMS Verde e incentivo ao desenvolvimento sustentável; Promoção de cursos de capacitação para 
servidores e implementação de programas de assistência social. Ao final, o Prefeito reiterou a 
importância da cooperação entre os poderes Executivo e Legislativo, ressaltando a necessidade de 
um trabalho conjunto para atender às demandas da população. Agradeceu a todos os presentes e 
encerrou sua fala desejando um ano produtivo para a gestão municipal. Finalizando, ocupou a 
Tribuna durante o Expediente o vice-prefeito José Anacleto que iniciou sua fala cumprimentando 
a todos os presentes e ressaltando a importância deste momento para o município. Destacou que 
a abertura dos trabalhos legislativos de 2025 simboliza não apenas o início de um novo ciclo, mas 
também a reafirmação do compromisso da administração com a transparência e o 
desenvolvimento de São José do Vale do Rio Preto. Em sua manifestação, enfatizou a necessidade 
de reflexão sobre o trabalho já realizado e os desafios que se apresentam para a nova gestão. 
Ressaltou que a administração municipal assume suas funções ciente das dificuldades herdadas, 
especialmente no setor da saúde, que, segundo ele, se encontrava fragilizado e com serviços 
prestados abaixo do que a população merece. Diante desse cenário, informou que já foram 
iniciadas medidas para a recuperação das unidades de saúde, ampliação das equipes, melhorias na 
infraestrutura e investimentos em novos equipamentos, com o objetivo de garantir um 
atendimento digno, eficiente e de qualidade para toda a população. O vice-prefeito salientou que 
os desafios ainda são muitos, mas afirmou que a equipe de gestão está motivada e determinada a 
superá-los. Destacou a importância da união entre os poderes executivo e legislativo, bem como o 
apoio da sociedade, como fatores fundamentais para reconstruir e fortalecer o município. 
Reafirmou o compromisso da administração com a ética, a transparência e a responsabilidade na 
condução dos trabalhos, sempre buscando o bem-estar coletivo. Ao concluir sua fala, declarou 
oficialmente abertos os trabalhos legislativos de 2025, reforçando a necessidade de diálogo e 
cooperação entre os poderes municipais para a construção de um futuro mais justo, saudável e 
próspero para todos. Encerrando a lista de inscritos para a Fala no Expediente, passou-se à 
Ordem do Dia, quando o Sr. Presidente informou que esta sessão se destina exclusivamente à 
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escolha dos membros das Comissões Permanentes. A seguir, tiveram início as eleições para 
preenchimento das comissões permanentes, para o ano de dois mil e vinte e cinco, na forma do 
que dispõe o art. 34 do Regimento Interno. A seguir, um a um, os Srs. Vereadores foram 
convidados a manifestarem seus votos de forma oral, Comissão por Comissão, nesta ordem: 
Comissão de Justiça e Redação; de Finanças, Orçamento e Fiscalização; de Educação, Cultura e 
Juventude; de Saúde, Meio Ambiente e Defesa do Consumidor; e de Urbanismo, Infraestrutura 
Municipal e Segurança Pública. Terminada a votação, a secretaria da Mesa Diretora promoveu a 
apuração dos votos, e logo após a Vereadora Jaqueline Hiat, Segunda Secretária, anunciou o 
resultado final, comissão por comissão, e anunciou os três mais votados e eleitos para cada uma 
delas. Para a Comissão de Justiça e Redação foram votados os seguintes Vereadores: Adriano 
Martins, que recebeu 1 (um) voto; Fabrício Andriolo, que recebeu 1 (um) voto; Jaqueline Hiat, 
que recebeu 5 (cinco) votos; José Roberto, que recebeu 7 (sete) votos; Luis de Souza, que recebeu 
1 (um) voto; Marcos Machado, que recebeu 1 (um) voto; e Raphael Branco, que recebeu 5 (cinco) 
votos. O vereador Jorge de Rezende não foi votado. Para a Comissão de Finanças, Orçamento e 
Fiscalização foram votados os seguintes Vereadores: Adriano Martins, que recebeu 1 (um) voto; 
Fabricio Andriolo, que recebeu 9 (nove) votos; Jaqueline Hiat, que recebeu 7 (sete) votos; José 
Roberto, que recebeu 1 (um) voto; Marcos Machado, que recebeu 7 (sete) votos; e Raphael 
Branco, que recebeu 2 (dois) votos. Os vereadores Jorge de Rezende e Luis de Souza não foram 
votados. Para a Comissão de Educação, Cultura e Juventude foram votados os seguintes 
Vereadores: Adriano Martins, que recebeu 1 (um) voto; Fabrício Andriolo, que recebeu 8 (oito) 
votos; Jorge de Rezende, que recebeu 8 (oito) votos; José Roberto, que recebeu 1 (um) voto; Luis 
de Souza, que recebeu 1 (um) voto; e Raphael Branco, que recebeu 8 (oito) votos. Os vereadores 
Jaqueline Hiat e Marcos Machado não foram votados. Para a Comissão de Saúde, Meio Ambiente 
e Defesa do Consumidor, foram votados os seguintes Vereadores: Jaqueline Hiat, que recebeu 8 
(oito) votos; Jorge de Rezende, que recebeu 9 (nove) votos; Luis de Souza, que recebeu 1 (um) 
voto; e Marcos Machado, que recebeu 9 (noves) voto. Os vereadores Adriano Martins, Fabrício 
Andriolo, José Roberto e Raphael Branco não foram votados. Para a Comissão de Urbanismo, 
Infraestrutura Municipal e Segurança Pública, foram votados os seguintes Vereadores: Adriano 
Martins, que recebeu 8 (oito) votos; José Roberto, que recebeu 8 (oito) votos; Luis de Souza, que 
recebeu 9 (nove) votos; e Raphael Branco, que recebeu 2 (dois) voto. Os vereadores Fabrício 
Andriolo, Jaqueline Hiat, Jorge de Rezende e Marcos Machado não foram votados. Em face do 
resultado apurado, o Sr. Presidente declarou eleitos e empossados para integrarem as Comissões 
Permanentes, na Sessão Legislativa Ordinária em curso, os seguintes Srs. Vereadores: Comissão 
de Justiça e Redação – José Roberto, Jaqueline Hiat e Raphael Branco. Comissão de Finanças, 
Orçamento e Fiscalização – Fabrício Andriolo, Jaqueline Hiat e Marcos Machado. Comissão de 
Educação, Cultura e Juventude – Fabrício Andriolo, Jorge de Rezende e Raphael Branco. 
Comissão de Saúde, Meio Ambiente e Defesa do Consumidor – Jorge de Rezende, Marcos 
Machado e Jaqueline Hiat. Comissão de Urbanismo, Infraestrutura Municipal e Segurança Pública 
– Luis de Souza, Adriano Martins e José Roberto. A seguir, o Sr. Presidente informou aos 
membros das Comissões Permanentes que, na forma do art. 35 do Regimento Interno Cameral, 
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cada uma das Comissões deverá se reunir, sob a presidência do seu membro mais idoso, para a 
escolha de seu Presidente e Vice-Presidente, providência que deverá ser tomada no prazo de 05 
(cinco) dias. Encerrada a Ordem do Dia e não havendo oradores inscritos para as Explicações 
Pessoais, às dezenove horas e quatorze minutos o Sr. Presidente deu por encerrada a sessão, 
agradecendo a presença de todos e registrando a presença de visitantes no plenário, marcando a 
próxima reunião ordinária para o próximo dia 20 de fevereiro, às 17h30, quando estaremos 
analisando na Ordem do Dia os projetos de Lei que forem deliberados pelas comissões 
permanentes. E eu, Marcos Machado, Primeiro Secretário, para que tais relatos integrem os anais 
desta Casa, mandei lavrar a presente Ata que, depois de lida e achada conforme, será assinada por 
quem de direito. São José do Vale do Rio Preto, em dezoito de fevereiro de dois mil e vinte e 
cinco. HAB. 

mailto:cmsaojose@ig.com.br





